



## 美好旅程

童真的目光总能捕捉世间的万般美好，稚嫩的笔尖更能定格旅途的动人瞬间。在这里，四明湖红杉燃成彩色云霞，呼和浩特的草原、火山与沙漠藏着勇敢的足迹，前童古镇溪水淌过八百年时光，黄山奇石幻出灵动模样，杜湖朝暮晕染澹泊诗意，兰亭墨香漫过千年流觞。孩子们用文字记录风景，用真情书写热爱，邀你共赴这场笔下的美好旅程。



## 这儿真美

余姚市江南新城小学301班

左圣安(证号2580693)指导老师:傅松波

一到池塘边,我就被眼前的景色吸引了。

红杉树最吸引我的目光。十一月的红杉树像是被秋姑娘施了魔法,叶子变成了火红色、橙色和金黄色,绚丽极了!一棵棵红杉树静静地站在清澈的湖水中,树干又粗又直,树叶红得像一团团跳动的火苗。放眼望去,整片红杉林就像一座燃烧的彩色岛屿,漂浮在蓝色的湖面上。一阵风吹来,树叶沙沙作响,好像在窃窃私语呢!

湖水清得可以看见水底。平静的湖面就像一面光滑的大镜子,红彤彤的树影倒映在水中,和岸上的树连成一片,简直分不出哪里是树、哪里是影子。我捡起一颗小石子扔进水里,湖面荡起层层波纹,倒影跟着摇晃起来,就像会跳舞一样。

岸边还长着一丛丛芦苇。金黄色的芦花在秋风中轻轻摇摆,毛茸茸的,软绵绵的,像给红杉林围上了一条金色的围巾。

四明湖的红杉林真美啊!我真想把这美丽的景色永远留在心里。

## 呼和浩特之旅

海曙外国语学校五江口校区309班

黄轩瑞(证号2581358)指导老师:王阳

这个暑假,爸爸妈妈带我去了呼和浩特市,开启了一场神奇的草原之旅。

第一站是希拉穆仁大草原。我骑上了一匹深褐色的小马,它驮着我一摇一摆地走着,刺激又紧张。最刺激的是滑草!我从高高的草坡上飞速滑下,风在耳边呼呼唱歌,我心旷神怡,一切的烦恼都被抛到了脑后。

第二站我们去了乌兰哈达火山。我穿上厚厚的宇航服,一下子变成了“小小宇航员”,站在黑色的火山石上。我假装在月球漫步,手中还举着一根彩色烟雾棒。爸爸妈妈一直帮我拍照记录。

最让我难忘的是响沙湾沙漠。我骑了一匹自己精心挑选的大骆驼,第一次摸到耸立的驼峰。啊,原来驼峰这么软。我坐在滑沙板上从沙丘顶端冲下去,沙子发出“嗡”的响声,太神奇了!我还把脚丫埋进沙子里,又暖又痒。

这次旅行让我认识了草原、火山、沙漠这些大自然的朋友,也让我变得更加勇敢。这真是一个充满欢笑的暑假!



# 小记者周刊



高新区实验外国语学校翔云校区207班  
邵帆涵(证号2581286)指导老师:姜露依

## 前童古镇

高新区外国语学校305班

汪思诺(证号2581100)指导老师:许雯

国庆期间,我和爸爸妈妈一起去了前童古镇。经过一个半小时的车程,我们终于到达了这个古老的地方。

一进古镇,首先映入眼帘的是一条鹅卵石铺成的小路,石头被磨得发亮。一条小溪沿着小路流淌,它不宽,我轻轻一跳就能过去。溪水清澈见底,流得很快,像是在哼着一首欢快的歌。水里有各种各样的鱼,它们悠闲地游来游去,仿佛是这里真正的主人。

最神奇的要数“水八卦”——溪水在街巷间弯弯曲曲地流淌,自然形成了八卦图的形状。我蹲下来伸手去碰,水凉丝丝的,轻轻从指缝间溜走。爸爸说,这水流了快八百年了。八百年?那该有多少个小朋友像我这样摸过它呀!

老房子的木窗上雕着精致的花纹,有鸟儿,有花朵,还有笑眯眯的神仙。我猜,以前住在这里的孩子,一定也认真数过这些花纹吧。

离开时,我忍不住回头望去。古镇安安静静的,只有溪水还在不知疲倦地唱着歌。它是不是在等着下一个八百年,等着下一个来摸水的小朋友呢?

## 黄山奇石

慈溪市第三实验小学教育集团409班

沈骏熙(证号2580102)指导老师:华丹

秋假的第三天,黄山顶上人山人海,就在我们不知往哪去的时候,导游阿姨说:“别着急,咱们往另外一个方向走,避开人群,去感受不一样的黄山奇石。”

我们刚爬到半山腰,就看见一块超像兔子的石头!它圆滚滚的身子趴在岩石上,长长的耳朵温顺地搭在背上,眼睛细细的,好像在偷偷打量着我们。

沿着小路继续往上,导游阿姨又停下脚步:“大家看那块石头,像不像一位拜佛的僧人?”它“戴”着方方的僧帽,“穿”着层层叠叠的袈裟,那石头上的纹路就像衣服的褶皱,可逼真啦!石头僧人微微低着头,双手合在一起,看起来特别虔诚。

快到天都峰时,一块奇石蹲在悬崖边,活像一只小松鼠!它的脑袋尖尖的,尾巴蓬松,仿佛一甩就能跳起来。小松鼠前爪往前伸,后脚蹬着岩石,眼睛紧紧盯着前方的天都峰,好像下一秒就要跳到那高高的山峰上!导游说这叫“松鼠跳天都”。我看入了迷,忍不住为这只“小松鼠”加油。

这次爬黄山让我领略到了和语文书里不一样的奇石美景,也明白了一个道理:有时候换个方向,或许能发现意想不到的惊喜。黄山真是太神奇了!

## 杜湖

慈溪市慈吉实验学校505班

孙灏冉(证号2580203)指导老师:戚成红

杜湖,静卧于鸣鹤一隅,虽不算浩瀚,却自有动人之处。

它的美,足以承载一切美好的想象。若李白杜甫游历于此,想必也会欣然提笔,吟出“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇”这般诗句吧。

那么,杜湖究竟美在何处?请容我细细道来。

清晨的杜湖总带着几分朦胧,湖面薄雾轻笼,万物如同披上了一层柔纱。此时路边仅有几位赶早市的农人,四下静谧无声。渐渐地,乳白色的雾霭徐徐散开,山后泛起熠熠金光。

不一会儿,一轮红日冉冉升起,雾气尽褪,阳光洒落湖面,泛起粼粼金波,宛若散落了满湖的碎金。偶尔有鱼儿跃出,荡开圈圈涟漪。放眼望去,晨光为一切都镀上了一层温柔的色泽。

若是夏季正午,湖中荷花盛开,清新粉嫩,远望去如一片绚烂的花海;若是冬日,路边栏杆常挂满冰棱,甚至偶有“冰树”奇观,剔透玲珑,宛若仙境。

而最美的,当属夜晚。渔火隐约,古镇灯火倒映湖中,恍惚间竟如都市夜景跌入水波。湖边常有贩卖传统小吃的摊贩,吆喝声此起彼伏,更衬出这片湖水的宁静与温柔。

杜湖,名字听来朴素,却美得如此真切。在我心中,杜湖别有一番澹泊与绚烂并存的韵味。

## 游兰亭

宁波前湾慈吉外国语学校5B班

徐梓轩(证号2580151)指导老师:张利敏

一提到绍兴的兰亭,那对于练习书法的人来说,可谓是如雷贯耳,因为它正是书圣王羲之挥毫写下《兰亭集序》的圣地。在暑假的某一天,我满心欢喜地踏上了这个书法圣地。

当我一跨入兰亭景区,那铺天盖地的绿色便扑面而来,仿佛一幅巨大的绿色画卷在我眼前徐徐展开——茂林修竹,郁郁葱葱。漫步其间,清幽凉爽之感沁人心脾,风中似乎还弥漫着若有若无的墨香,仿佛在诉说着千年的书法传奇。

“嘎——嘎——”突然,一阵响亮的叫声打破了这份宁静,传入了我的耳中。我循声向前走去,只见一个小池子里,几只大白鹅正悠然自得地游弋着。它们宛如一群优雅的舞者,一会儿对着天空引吭高歌,那嘹亮的声音仿佛在向世界宣告它们的快乐;一会儿又跳上河岸,精心梳理着自己雪白的羽毛,宛如在精心打扮的少女。

向左望去,岸边亭子里的石碑上,“鹅池”两个刚劲有力的大字赫然映入我的眼帘,仿佛在向每一位来访者诉说着它背后的故事。

走过鹅池,我们来到了一个亭子前。亭子里立着一块硕大的石碑,上面镌刻着“亭”字,乃是康熙皇帝所书。这块石碑静静地矗立在那里,宛如一位饱经沧桑的老人,默默地见证着岁月的变迁,向世人诉说着它所经历的无数风雨,以及那些被时光掩埋的美好故事。

踏着满地的碎石,穿过一片郁郁葱葱的树林,我们便来到了著名的“曲水流觞”处。一条清澈见底的小溪弯弯曲曲地环绕在亭子和树木的旁边,宛如一条灵动的丝带。相传当年王羲之邀请了众多好友在这里聚会,他们将斟满美酒的酒杯放在溪水中,让其随着流水缓缓漂流。杯子漂到谁的面前,谁就饮酒赋诗,倘若作不出诗来,就要被罚酒三杯。在那样一个美好的时刻,王羲之借着酒兴,一口气写下了被誉为“天下第一行书”的《兰亭集序》,成就了一段千古佳话。

这就是兰亭,一个林木繁茂、风景秀美,承载着深厚中华文化的地方。它宛如一颗璀璨的明珠,散发着独特的魅力,值得我们每一个人细细品味,用心去感悟。